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Napi nemzetpolitikai sajtószemle 
 

Hankó Balázs: Kárpátalján az állami oktatási intézményekben csak az órát 

tarthatják magyarul 
2026. március 30. – MTI, Magyar Hírlap, Karpat.in.ua 

Kárpátalján az állami oktatási intézményekben megtartható magyarul az óra, de az órán kívüli 

szünetekben, az iskola udvarán nem lehet magyarul beszélni - közölte a kulturális és innovációs 

miniszter hétfőn az M1 aktuális csatorna reggeli műsorában. Hankó Balázs azt követően beszélt 

ukrajnai tapasztalatairól, hogy a beregszászi II. Rákóczi Ferenc Egyetemen járt, ahol a magyar 

diákokkal magyarul beszélt és tartott Kérdezd a minisztert elnevezésű fórumot. Hozzátette, 

Rákóczi Ferenc 350. születésnapja alkalmából a korábbi főiskolát egyetemi szimbólumokkal, 

vagyis magyar talárral, jogarral és rektori lánccal ruházták fel "a nemzet iránti elkötelezett 

felelősségvállalás jegyében, mert amit ők tesznek, életmentés és nemzetmentés". A fórumon 

elhangzottakról a miniszter elmondta: a hallgatók a jövőjükről kérdeztek, arról, miként tudják 

biztosítani és garantálni azt, hogy magyarként Kárpátalján élhessenek. Válasza szerint a 

magyar kormány elkötelezett a magyar nemzet érdeke mellett, békét akar, és meg akarja őket 

védeni, ezért "nemet mond annak az Európai Bizottságnak, amely az őshonos kisebbségek 

jogait sem kívánja biztosítani, és Ukrajnával, valamint a magyar ellenzékkel összejátszik", hogy 

a magyar nemzet kisebbségi jogai ne legyenek biztosítottak. 

 

Hankó Balázs: a 2020-as évek magyar sikertörténete a felsőoktatás megújítása 
2026. március 30. – MTI, Demokrata 

A 2020-as évek Magyarországának sikertörténetében kiemelt helyen van a magyar felsőoktatás 

megújításának folyamata - mondta a kulturális és innovációs miniszter hétfőn Gödöllőn, az Év 

Egyeteme 2026 gálán, amelyen több kategóriában díjazták a felsőoktatási intézményeket. 

Hankó Balázs arról beszélt, hogy három fogalom köré szervezték a megújítást, ezek a 

szuverenitás, a teljesítmény és az innováció. Rendszerváltoztatást vittek végbe, a magyar 

felsőoktatás valódi önállóságát érték el - fogalmazott. A nemzeti közösség forrásai csak akkor 

járnak egy egyetemi közösségnek, ha hallgatói, kutatói, oktatói és általuk megválasztott 

vezetőik leteszik a valós teljesítményt az asztalra - fűzte hozzá. Az Év Egyeteme díjjal a sikeres 

felvételi kampányok kategóriában a Nemzeti Közszolgálati Egyetemet tüntették ki, a 

gyakorlatorientált egyetem kategóriában pedig az Óbudai Egyetemet. Miniszteri különdíjat 

kapott Csernicskó István, a II. Rákóczi Ferenc Kárpátaljai Magyar Egyetem rektora, valamint 

Merkely Béla, a Semmelweis Egyetem rektora. 

 

Felvidéki díjazottja is volt a Felfedezettjeink 2026 pályázatnak 
2026. március 30. – ma7.sk 

Dr. Sulyok Tamás köztársasági elnök részvételével és védnökségével 2026. március 28-án, a 

XVII. Kárpát-medencei Tehetségnapon ünnepelte a Matehetsz az alapításának 20. 
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évfordulóját, a Budai Ciszterci Szent Imre Gimnázium dísztermében. A jubileumi ünnepség 

keretében a „Felfedezettjeink” díjak átadása mellett sor került az elmúlt két évtized 

tehetségsegítő munkájának, eredményeinek felidézésére is. A Felvidékről Kovács Szabina, a 

Szenczi Molnár Albert Alapiskola 7.A osztályos tanulója vehette át a Matehetsz elnökétől és a 

magyar köztársasági elnöktől egyedüli felvidéki díjazottként a Felfedezettjeink 2026 

pénzjutalommal járó különdíját a szép magyar beszéd, a szavalás és a helyesírás terén elért 

eredményeiért. Szabina háromszor nyerte meg egymás után a Szép Magyar Beszéd verseny 

országos döntőjét , többször volt díjazott a Tompa Mihály Vers-és Prózamondó Verseny 

döntőjén próza kategóriában, valamint a legjobbak között szerepelt a Simonyi Zsigmond 

Helyesírási Versenyen. Emellett énekel, valamint táncol a Möggyes Gyermek 

Néptáncegyüttesben is. Mindeközben kiváló tanuló, a diákönkormányzat oszlopos tagja. 

         
Fenntarthatóság kézzelfoghatóan – pedagógusképzés Kalotaszentkirályon 
2026. március 30. – Krónika 

A fenntarthatóság jegyében szerveztek pedagógusok számára továbbképzést a 

kalotaszentkirályi Ady Endre Szakiskolában a hétvégén. A Fenntarthatósági Témahét – 3+7OK 

című pedagógusképzés a Romániai Magyar Pedagógusok Szövetsége (RMPSZ) közvetítésével 

valósult meg. A rendezvényre Szilágy megye, Hargita megye és Kolozs megye különböző 

településeiről érkeztek pedagógusok. A képzést az RMPSZ részéről Péter Mónika-Mária 

nyitotta meg, míg a program zárásakor Irsai Mónika fogalmazta meg a közös munka 

tanulságait és jelentőségét. A szakmai esemény kiemelt jelentőségét növelte, hogy előadóként 

jelen volt Matolcsy Miklós, a Fenntarthatósági Témahét ügyvezetője. Előadásában átfogó képet 

nyújtott a program célkitűzéseiről, valamint a fenntarthatóságra nevelés aktuális irányairól. 

Hangsúlyozta: a környezettudatos szemlélet kialakítása ma már nem csupán lehetőség, hanem 

egyre inkább pedagógiai felelősség. 

 

Büntetlenül éltetné a legionáriusokat és háborús bűnösöket a szélsőjobb 
2026. március 30. – maszol.ro 

Jogszabálymódosítással legalizálnák az egykori legionárius, fasiszta vezetők és háborús bűnök 

miatt elítélt személyek ünneplését a szélsőjobboldali pártok. Az AUR, a POT és a SOS Románia 

parlamenti képviselői és szenátorai által előterjesztett tervezetben a demokrácia és a 

szólásszabadság köntösébe bújtatva törölnék el az összes olyan törvényt, amelyek által 

napjainkban büntethető ezen személyek és az általuk képviselt ideológiák népszerűsítése. Az 

ultranacionalista pártok 42 törvényhozója által aláírt jogszabályjavaslattal felmentetnék a 

felelősségre vonás alól Diana Șoșoacăt, az SOS Románia párt elnökét, valamint Călin 

Georgescu, volt államfőjelöltet, akik ellen legionárius vezetők és eszmék népszerűsítése miatt 

zajlik büntetőeljárás. A tervezetben elhangzik: „a lelkiismereti szabadság, a 

véleménynyilvánítás, a tájékozódás és az egyesülés szabadságának gyakorlása – a román 

identitás védelmében – alapvetően legitimnek elismert, és semmilyen módon nem 
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korlátozható.” Ezen gondolat mentén gyakorlatilag legalizálnának minden szélsőséges, 

idegengyűlölő szerveződést.  

 

Így sikerült megmenteni a pusztulástól Kézdiszék ékkövét 
2026. március 30. – szekelyhon.ro 

A Kanta Szakképző Központ a Békéscsabai Szakképzési Centrum égisze alatt működik, 2025 

júniusában a közel hatvan jelentkezőből 48-an tették le sikeresen a vizsgát: 11 pincér, 14 

szakács, 7 turisztikai-technikus, 6 panziós-fogadós és 10 pék-cukrász. Tavaly ősszel új 

felnőttképző programot indítottak. korábban írtuk Vizsgáznak a kantai szakképző növendékei 

A hét elején a duális partner szerepét felvállaló Bálványos Resortban a három éve működő 

Kanta Szakképző Központ legfrissebb turizmus-vendéglátószakos végzősei adtak számot 

tudásokból. A pincérek, szakácsok szerdai vizsgáját mi is végigkísértük. „Célunk minőségi 

szakképzést biztosítani a székelyföldi, erdélyi embereknek – hangsúlyozza lapunknak a 

központ vezetője, Szakács István. – Eddig Kézdivásárhely mellett Sepsiszentgyörgyön, 

Csíkszeredában, Tusnádfürdőn, Csíkszentsimonban, Szovátán, korábban a Gyimesekben 

vetettük meg a lábunkat, szeptembertől következik Kolozsvár és Nagyvárad. Egyelőre onnan 

kaptunk felkéréseket, de mi Hankó Balázs miniszter úr kérésének megfelelően egész Erdélyben 

gondolkodunk. Már voltunk Parajdon szakmai tájékoztatót tartani, májusban ismét 

szervezünk egészségügyi kommunikációs képzést 60 kórházi dolgozónak, tehát szépen 

haladunk előre.  

 

Közvetlen kapcsolatot biztosít Európa számos nagyvárosával a marosvásárhelyi 

repülőtér  
2026. március 30. – szekelyhon.ro, maszol.ro 

Március utolsó hétvégéjén érkezett meg a Wizz Air bázisgép Marosvásárhelyre és a járatok 

újraindulásának első napján már ezer utas fordult meg a légikikötőben. Harminchárom fős 

csapat dolgozik, több váltásban a gépen, sokan közülük visszajöttek, hazajöttek 

Marosvásárhelyre más településekről. Hétfőn kisebb ünnepséget szerveztek a járatok 

újraindulására, annak örömére, hogy Magyarországra, Olaszországba, Angliába, Belgiumba, 

Franciaországba, Németországba lehet repülni és nyáron charterjáratok is lesznek.  

 

Rekordérdeklődés: több mint 500 pedagógus jelentkezett a versenyvizsga-

felkészítő programra 
2026. március 310. – maszol.ro 

Lezárult a Communitas Alapítvány, az RMDSZ, a Kolozsvári Magyar Egyetemi Intézet és a 

Babeș–Bolyai Tudományegyetem közös szervezésében induló, 2026-os versenyvizsga-

felkészítő program jelentkezési időszaka. A program célja, hogy segítse a romániai magyar 

közoktatásban elhelyezkedni kívánó pedagógusokat a versenyvizsgára való felkészülésben. A 

12 alkalmas, online formában zajló képzés a szaktárgyi ismereteken túl módszertani modulokat 

is tartalmaz, valamint eligazítást nyújt a versenyvizsgára való beiratkozás folyamatáról, a 
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tételminták megoldásáról, illetve a tanmenet- és óratervkészítésről. A képzéseket egyetemi 

oktatók és gyakorló középiskolai tanárok tartják, számol be az RMDSZ közleménye.  

 

Fenntartással fogadnák a magyar településeket is érintő közigazgatási 

„bekebelezést” – ha lenne is alapja 
2026. március 31. – Krónika 

Az Arad megyei Nagylak polgármestere elképzelhetőnek tartaná, hogy közigazgatásilag a 

magyar határ menti városhoz csatolják a szomszédos Sajtényt és Németpereget, hogy így 

tegyék költséghatékonyabbá a települések működését, de a szóban forgó községek elöljárói 

fenntartással fogadnák az erre irányuló kezdeményezést. Kovács Imre, Németpereg RMDSZ-s 

polgármestere a Krónikának elmondta: a városhoz való csatlakozás nagyobb adóterheket róna 

a lakosokra, nehézkesebb ügyintézést jelentene, ráadásul az etnikai arányok is megváltoznának 

a helyi magyarság kárára a közigazgatási átszervezés nyomán. 

        
Intézmények összevonásáról, költségvetés-módosításról, tagdíjemelésről 

döntöttek Nyitrán 
2026. március 30. – ma7.sk 

Ülésezett március 30-án a Nyitra Megye Önkormányzat, amely legfontosabb döntéseiről jó 

szokásához híven, ismét Farkas Iván, a Magyar Szövetség frakcióvezetője tájékoztatta 

portálunkat. „Megyei önkormányzatunk mai ülésén összevonta a két ógyallai szociális 

intézmény, a Magnólia és az SOS idősotthont. Július 1-től, egyazon igazgatósággal működik 

majd az összevont intézmény, miközben az utóbbi otthon igazgatónőjének a posztja 

megszűnik, s a Magnólia direktora fogja irányítani a „beszippantott“ otthont is“ – mondta el a 

Ma7-nek Farkas Iván. Azután arról számolt be, hogy ma elfogadták az idei költségvetés 

második módosítását, ami három szociális intézményt is érint. „Azok közül két intézmény a 

magyarlakta térségben, Leléden és Lontón működik, a harmadik pedig Nyitra mellett. 

Mindezek megyei támogatást kapnak az épületük fűtésrendszerének teljes körű felújítására, 

mert a Norvég Alapból tizenkét évvel ezelőtt telepített rendszerük már teljesen tönkrement“ – 

tudatta a továbbiakban. 

 

A X. vártisztító hadjárat Ajnácskőn 
2026. március 30. – Felvidék.ma, ma7.sk 

Ez a természetvédelmi rezervátum a Novohrad–Nógrád UNESCO Globális Geopark értékes 

helyszínei közé tartozik. A várhegy maradványait a természeti erők évről évre koptatják, 

azonban 2015 óta teljesen új látvány tárul a helybeliek és a turisták szeme elé. A várfalak 

nincsenek benőve burjánzó akácokkal, bejárható a várudvar és a védett növények számára is 

kedvezőbb élőhellyé vált a terület. A tisztítással az 1849-es tavaszi hadjárat magyar 

honvédseregének sikerei előtt is tisztelegnek. Az ajnácskői idősebb Ádám Sándor, a Cseres-

hegység Tájvédelmi Körzet természetvédelmi őre, és a Novohrad–Nógrád UNESCO Globális 
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Geopark nagykövete az, aki elérte, hogy az ajnácskői várban beavatkozásokat lehessen végezni 

az invazív fajok ellen.Az első alkalommal öten vettek részt a kezdeményezésen, de az évek során 

egyre többen csatlakoztak a munkálatokhoz. Azóta sikerült közel három hektár területet 

megtisztítani. 

 

Dunaszerdahelyi fiatalok sikere New Yorkban – második hely és különdíj a filmes 

világversenyen 
2026. március 30. – Új Szó 

A Kindl Gábor filmrendező, producer által életre hívott „Forgass a Földért” elnevezésű 

nemzetközi rövidfilm-verseny 2026-os tavaszi fordulóját New Yorkban rendezték meg. A 

dunaszerdahelyi csapat idén is megmérettette magát: a világ 83 nevezője közt második helyen 

végzett és egy különdíjat is hazahoztak. A „Shot 4 Earth”, vagyis Forgass a Földért egy magyar 

kezdeményezésű, globális környezetvédelmi rövidfilm-verseny, amelynek ötletgazdája Kindl 

Gábor. Megmérettetés lényege, melyről lapunk is beszámolt korábban, hogy a csapatok egy 

egyperces rövidfilmeket készítenek egy előre meghatározott környezetvédelmi témában, 

mindössze 24 óra alatt – a forgatástól a vágáson át a feltöltésig. 

   
Dr. Pásztor Bálint Nagykikindán: A szórványban is erősek vagyunk 
2026. március 30. – Pannon RTV, Magyar Szó 

A VMSZ nagykikindai lakossági fórumán 200-an vettek részt, ami ismét megmutatta: a 

szórványban is van erő, van igény a közösségi életre és a közös gondolkodásra - írja a közösségi 

oldalán dr. Pásztor Bálint, a Vajdasági Magyar Szövetség elnöke. A VMSZ küldöttsége a Fejős 

Klára Általános Iskola után megtekintette az Egység Művelődési Egyesület új székházát is, 

amelynek külső festése frissen készült el. Ez az az épület, amelyet az egyesület Orbán Viktor 

támogatásának köszönhetően vásárolhatott meg – új otthont adva a helyi közösségi életnek, 

emlékeztet Dr. Pásztor Bálint. Nemrég Nacsa Lőrinccel is a szórványban adtunk át 

fejlesztéseket, szerdán pedig Kúlán jártam. Folytatjuk a sort: holnap és holnapután is 

szórványban tartunk regionális fórumokat, Újvidéken és Zomborban. Számunkra minden 

közösség fontos, mindenhol ott kell lennünk, ahol magyarok élnek - írja a VMSZ elnöke. 

 

Eredményes mezőgazdasági fórumok 
2026. március 30. – Vajdaság Ma, Hét nap 

A jó gyakorlatot folytatva az idén is egy hónapon át járták a magyarlakta településeket a 

Vajdasági Magyar Szövetség mezőgazdasági szakpolitikusai. Lakossági fórumok keretében 

tájékoztatták a termelőket a 2026. évi köztársasági és tartományi mezőgazdasági pályázatokról 

és hitellehetőségekről. A 27 összejövetelen a gazdák mindennapi gondjai is szóba kerültek, 

valamint számos kérdést is tisztáztak. A terepbejárás végeztével megkértük a politikusokat, 

hogy összegezzenek és értékeljenek. Tóbiás József, a parlament Mezőgazdasági Bizottságának 

alelnöke elmondta, hogy minden lakossági fórumra egy köztársasági és egy tartományi 
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illetékes ment, hogy minél pontosabban tudják prezentálni a hatalom két szintjén elérhető 

pályázatokat, hiteleket. 

 

A bánáti magyarság egyik alapköve 
2026. március 30. – Pannon RTV, Magyar Szó, Hét Nap 

A nagykikindai Fejős Klára Általános Iskola a bánáti magyarság egyik legfontosabb intézménye 

- ezt írta közösségi oldalán dr. Pásztor Bálint. A VMSZ nagykikindai lakossági fóruma előtt 

megtekintették a felújítás alatt álló iskolát - közölte a pártelnök. Február 27-én megkezdődött 

az iskola teljes körű felújítása a Tartományi Nagyberuházási Alap támogatásával. Ez egy régóta 

napirenden lévő beruházás, amelynek megvalósítását a VMSZ évekig következetesen 

képviselte - áll a Vajdasági Magyar Szövetség elnökének posztjában. A fejlesztés értéke közel 

400 millió dinár, a kivitelezési határidő 240 munkanap. A cél világos: korszerű körülmények a 

magyar oktatás számára - zárta bejegyzését dr. Pásztor Bálint. 

 

Találkozás egy legendával 
2026. március 30. – Magyar Szó 

Telt ház előtt vetítették a topolyai moziteremben, a  Vajdasági Magyar Szövetség 

szervezésében, a Vándormozi közreműködésével a Bölöni – Az erdélyi legenda című filmet. A 

120 perces magyar dokumentumfilm Bölöni László, a BEK-győztes, 102-szeres román 

válogatott labdarúgó és sikeres edző rendkívüli életútját mutatta be. A Kollarik Tamás és Szabó 

Attila által rendezett alkotás a sportolói sikerek mellett az embert, az identitását megőrző 

székely–magyart is bemutatja, archív felvételekkel és neves pályatársak megszólaltatásával. 

Bölöni Lászlót méltán nevezik az erdélyi labdarúgás legnagyobb alakjának, a román és a 

magyar sporttörténet legendájának, hiszen Puskás Ferenc mellett az egyetlen magyar 

labdarúgóként emelte magasba a Bajnokcsapatok Európa-kupáját, mindezt a román 

kirakatcsapat, a Steaua Bukarest játékosaként. Nem csak játékosként, edzőként is maradandót 

alkotott. A futballtörténelem mai legendái közül játékosa volt Cristiano Ronaldo, Axel Witsel, 

Raphael Varane, Ricardo Quaresma és Petr Cech is. 

 

Életre kelt időgép 
2026. március 30. – Magyar Szó 

Iskolanapot ünnepelt hétfőn az óbecsei Petőfi Sándor Általános Iskola, amely immár 71 éve 

viseli a híres magyar költő és forradalmár nevét. Az alkalomból késő délután ünnepi műsort 

tartottak a helyi Petőfi Sándor Magyar Kultúrkör nagytermében. Az Iskolánk időgépe című 

produkcióban az intézmény diákjai léptek színpadra, és egy különleges időutazás keretében 

idézték meg az iskola múltját, jelenét és jövőjét.  – A koncepció Jovana Vuković 

programkkordinátor ötlete alapján valósult meg. A műsor elkészítése során kiemelt figyelmet 

fordítottunk a múlt feltárására: archív újságcikkek és gazdag fényképanyag segítségével 

idéztük meg a Petőfi iskola életét egészen az 1960-as, 1970-es évektől kezdődően. A kisfilm 

különleges élményt nyújt az egykori diákok és pedagógusok számára is, hiszen hiteles, korhű 

dokumentumokon keresztül elevenedik meg az emlékezet. 
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Elismerés a tehetségeknek 
2026. március 30. – Pannon RTV 

Tehetséggondozói elismeréseket adott át a 20. jubileumát ünneplő Magyar Tehetségsegítő 

Szervezetek Szövetsége diákoknak, pedagógusoknak és intézményeknek. De Negri Ibolya, a 

Vajdasági Tehetségsegítő Tanács elnöke 16 évnyi tehetséggondozó munkájáért oklevelet és 

emlékérmet kapott. Balázs Piri Kevin és Kiss Botond a „Felfedezettjeink” kategóriában 

vehettek át díjat, míg a zentai Bolyai Tehetséggondozó Gimnázium és Kollégium, valamint a 

Thurzó Lajos Általános Iskola a „Kiváló Tehetségpont” címet nyerte el. 

 

Végleges eredmény Kúlán: az SNS körüli koalíció egy mandátummal vezet a 

hallgatói lista előtt 
2026. március 30. – Vajdaság Ma, Pannon RTV, Hét Nap 

A tegnap 10 szerbiai községben, köztük (Vajdaságban egyedüli községként) Kúlán megtartott 

helyhatósági választások végleges eredménye szerint a Szerb Haladó Párt (SNS) köré 

szerveződő kormányzó koalíció 11.796 szavazatot szerzett, ami az érvényes voksok 51,35 

százalékát jelenti – közölte a Beta hírügynökség. A második helyen a Ifjúság Hangja Kúla 

községben hallgatói lista végzett 11.327 szavazattal (48,65 százalék), amellyel 18 mandátumot 

szerzett. A községi képviselő-testület összesen 37 képviselői helyből áll, így a kormánykoalíció 

egy mandátumos többséghez jutott. A helyi választási bizottság adatai szerint három lista nem 

érte el a küszöböt: a Fiatalok Kúláért polgári csoport 144 szavazatot kapott, a ruszin lista 65-

öt, míg a Szerb liberálisok a zöld Kúláért 74 voksot szerzett. Az SNS körüli koalíciót a Szerbiai 

Szocialista Párt (SPS), a Vajdasági Magyar Szövetség (VMSZ), a Szerb Radikális Párt (SRS) és 

a Szerb Közösség (ZS) alkotta. 

 

Húsvéti készülődés Hertelendyfalván 
2026. március 30. – Pannon RTV 

Hertelendyfalván is elkezdődött az húsvéti készülődés, családi napot tartottak a belgrádi 

székhelyű Collegium Hungaricum és a budapesti Hagyományok Háza szervezésében. A 

belgrádi Collegium Hungaricum húsvéti programja egy utazóprogram. Most a Tamási Áron 

Székely-Magyar Művelődési Egyesület biztosított helyszínt a hangszerekkel, zenével, játékkal, 

tánccal és kézműves foglalkozással való közös együttlétnek. A Pengetős Trió tagjai a muzsikálás 

és ének mellett egyenként mutatták be hangszereiket, amiken játszanak, a kobozt, a tamburát 

és a citerát. A népzene mellett a néptánc is kiemelt helyet kapott az eseményen. Kicsik és 

nagyok együtt perdültek táncra.  

 

Huszárgyerekek Palicson 
2026. március 30. – Pannon RTV, Magyar Szó 

„Éljen a magyar szabadság, éljen a haza!” – hangzott el ma többször is Palicson, ahol a gyerekek 

egy játékos, mégis tartalmas előadáson keresztül ismerkedhettek meg Petőfi Sándor életével a 

gyerekkorától egészen a felnőtté válásáig. A Falu Kompánia Huszárgyerek, huszárgyerek… 

című produkciója tánccal, zenével és interaktív elemekkel nyújtott betekintést az 1848/49-es 
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forradalom huszárjainak mindennapjaiba. A produkció fő célja az, hogy a gyerekek 

megismerjék Petőfi Sándor életét. A palicsi eseményen a történetmesélés és a táncok 

segítségével közelebb kerülhettek a költő személyiségéhez. Az előadás a Falu Kompánia 

ötleteiből született. Szakács Tamás és párja, Szakál Nikolett a Kárpát-medence különböző 

tájairól választottak táncokat, attól függően, hogy a mese egy-egy részéhez milyen táncanyag 

illett.  

 

Zöldülő és szépülő Zenta 
2026. március 30. – Magyar Szó 

A Zöldülj, Zenta! elnevezésű képzőművészeti és környezetvédelmi csoportot felsős diákok 

alkotják, és S. Belec Anikó, a Petőfi Sándor Általános Iskola képzőművészet-tanára vezeti. A 

csoport tizennégy éve alakult meg, jelenleg huszonnégy tagja van. Mint azt S. Belec Anikó 

elmondta, az idén a fák és az erdők védelmét tűzték ki célul. – Körülbelül két hónapig 

festegetjük a szakkörökön a plakátokat. Mostanában a fák védelmét látom valódi lehetőségnek, 

ezért ezt a témát választottuk, hiszen a legtöbb téma nagyobb anyagi befektetést igényelne, a 

faültetés anyagi vonzata azonban nem magas. Szerencsére egyre több gyártelepen előírás a 

faültetés. A csoport környezetvédelmi tevékenysége azonban sokkal szélesebb körű. A múlt 

szombati tanítási napon rögtönzött szemétszedő akciót tartottak az iskola körüli területen. 

       
Új szintre lépett az ukrajnai barbárság: súlyos beteg kárpátaljai magyart 

hurcoltak el a frontra; eltűnt, az ukrán hatóságok válasza egészen kétségbeejtő 
2026. március 30. – Mandiner, Magyar Nemzet 

A Mandiner újabb döbbenetes történetről értesült. Az ukrán toborzók egy súlyosan beteg férfit 

hurcoltak el a nyílt utcáról még tavaly december 2-án, akit ráadásul a frontra vittek, ahol eltűnt. 

Most a férfi, Szűcs Tibor nővére kereste meg szerkesztőségünket, hogy nyilvánosságra hozza a 

történteket, és ezen keresztül kérjen segítséget testvére megtalálásához. Szűcs Tibor nővére, 

aki jelenleg Magyarországon él, ahová a háború elől menekülve érkezett, elmondta: testvérét 

először Beregszászra vitték, ahol 2–3 hétig tartották fogva. Ezt követően került Nagyszőlősre, 

ahol elvették az összes iratát, köztük azokat, amelyek bizonyították, hogy egészségi állapota 

miatt alkalmatlan a katonai szolgálatra. Helyettük olyan iratokat állítottak ki, amelyek szerint 

egészséges. 

 

Újabb kárpátaljai katona hunyt el a háborúban 
2026. március 30. – Karpat.in.ua 

Mihajlo Méhes nagyrákóci katona, 1977-ben született, és harci feladatai teljesítése közben 

vesztette életét Dnyipropetrovszk megyében. Március 30-án kísérik utolsó útjára 

szülőfalujában, Nagyrákócon (Velikij Rakovec). A temetés délután 13 órakor kezdődik a helyi 

Boldogságos Szűz Mária születése ortodox templomban, ezt követően a helyi temetőben 

helyezik végső nyugalomra. 
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Ismét tömeges bombariadók Ukrajna-szerte 
2026. március 30. – Kárpátalja.ma 

Az Ukrán Nemzeti Rendőrség tömeges bombafenyegetésekről számolt be március 30-án. A 

tájékoztatás szerint délelőtt 11.00 óta állami szervek, önkormányzatok, oktatási intézmények, 

vállalatok, bankok és egyéb létesítmények e-mail-címeire érkeztek a figyelmeztetések. Mint 

írták, eddig országszerte 1260 ilyen jellegű bejelentés érkezett. A Kárpátalja.ma információi 

szerint a Beregszászi Bethlen Gábor Líceumban és a P. Frangepán Katalin Gimnáziumban is 

bombariadót hirdettek. A hatóságok eddig a bejelentések mintegy 20%-át ellenőrizték, ezekben 

az esetekben a bombafenyegetések hamisnak bizonyultak. A többi objektum átvizsgálása 

jelenleg is folyamatban van. 

 

Aktív közösségi szerepvállalás és bizalom – tisztújító közgyűlés a KMKSZ 

Beregszászi Középszintű Szervezetében 
2026. március 30. – Karpat.in.ua 

A Kárpátaljai Magyar Kulturális Szövetség Beregszászi Középszintű Szervezete március 29-én 

tartotta éves tisztújító közgyűlését, ahol a küldöttek nagy arányú részvétellel gyűltek össze a II. 

Rákóczi Ferenc Kárpátaljai Magyar Egyetem falai között. Az eseményen az állami és nemzeti 

himnuszok elhangzása után a résztvevők egyperces néma főhajtással emlékeztek meg 

mindazokról, akik a háború miatt vesztették életüket. „Nem könnyű manapság magyarnak 

lenni és magyarként élni Ukrajnában. Évek óta veszélyben van a magyar nyelvű oktatás és az 

anyanyelvhasználat” – kezdte elnöki beszámolóját Sin József. A közgyűlés szempontjából 

különösen fontos üzenetként hangsúlyozta az intézményrendszer megőrzésének 

szükségességét. Kiemelte: „Magyar óvodát és iskolát fenntartani csak úgy lehet, ha megtöltjük 

gyerekekkel.” Ezzel összefüggésben beszélt az elvándorlásról is, amit a háború tovább erősített, 

ugyanakkor világossá tette: „Nekünk az a dolgunk, hogy fenntartsuk a hazatérés lehetőségét 

minden elvándorolt magyar embernek és magyar családnak.” 

 

Megtartotta tisztújító közgyűlését a KMKSZ Felső-Tisza-vidéki Középszintű 

Szervezete 
2026. március 30. – Karpat.in.ua 

Técsőn tartotta meg tisztújító közgyűlését a KMKSZ Felső-Tisza-vidéki Középszintű 

Szervezete. Az eseményen a küldöttek újabb három évre szavaztak bizalmat Sari Józsefnek, aki 

az elmúlt időszakot értékelve hangsúlyozta: bár nehéz éveken vannak túl, a közösség számára 

mindig meg kell találni a kiutat és a megmaradás lehetőségeit 

 

Fokozzák az ellenőrzést a kárpátaljai utakon: kiket állítanak meg? 
2026. március 30. – KISZó 

Április 1-jétől Kárpátalja megye fő közlekedési útvonalain, elsősorban Ungvár és Munkács 

bevezető útjain, új szakasz kezdődik az ellenőrzési intézkedések megerősítésében. A biztonsági 

intézkedések mobil ellenőrzőpontok működtetését irányozzák elő, ahol a rendvédelmi szervek 
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és a határőrség képviselői szúrópróbaszerűen ellenőrzik az állampolgárokat és a járműveket. 

Ezeknek a lépéseknek a fő célja a határ menti régió biztonsági helyzetének stabilizálása, 

valamint a katonai nyilvántartásra vonatkozó frissített jogszabályok betartásának ellenőrzése. 

A további ellenőrzőpontok felállításáról szóló döntés az országos szintű katonai nyilvántartás 

digitalizációs stratégiájának részeként született, amely 2026 márciusában lépett hatályba. 

Ennek köszönhetően a személyes adatok ellenőrzése Kárpátalja útjain rendszerszerűbbé válik 

az adatbázisok integrációja révén. 

 

Összefogás a gyermekekért: adományok kárpátaljai óvodák óvóhelyeire 
2026. március 30. – MTI 

Egy Kárpátaljáról áttelepült tanárnő kereste meg a Szcientológia önkéntes lelkészeket 

segítségért, hiszen tudta, hogy a háború kitörése óta számtalanszor támogatták a 

menekülteket, és korábban bármikor kért tőlük segítséget, mindig számíthatott rájuk. Bár a 

nagy menekülthullám mára lecsengett, ezúttal egy olyan kárpátaljai intézményvezetőre hívta 

fel a figyelmüket, aki 350 magyar gyermekért felelős, és adományozókat keres a hozzá tartozó 

óvodák számára, mivel azok anyagi nehézségekkel küzdenek. A szcientológus önkéntes 

lelkészek ez alkalommal is segítséget nyújtottak: Budapestről a magyar-ukrán határhoz 

szállítottak egy tartós élelmiszerekből, higiéniai szerekből és játékokból álló adományt. 

 

Tudományos diákköri konferencia a II. RF KME filológiai tanszéke szervezésében 
2026. március 30. – Karpat.in.ua 

 „Mindenki tanuljon mások példájából” címmel szervezett tudományos diákköri konferenciát 

a II. Rákóczi Ferenc Kárpátaljai Magyar Egyetem filológiai tanszéke nappali tagozatos hallgatói 

számára. Az eseményre a Rákóczi Napok rendezvénysorozat keretein belül került sor. 

Tudományos projektjei bemutatására több mint 50 diák jelentkezett, a meghallgatások 3 – 

magyar, ukrán és angol nyelv szekcióban valósultak meg. 

 
Határok nélkül 

2026. március 30. – Kossuth Rádió 

 

II. Rákóczi Ferenc születésének 350. évfordulójára emlékeztek a Kárpát-medencében. A 

Hagyományok Háza - partnerszervezeteinek bevonásával – Magyarországon 19, külhonban 

pedig 7 helyszínen szervezett a népzene és a néptánc élő hagyományaira épülő ünnepséget, 

tematikus programot. Vajdaságban Óbecse volt a Rákóczi 350 programsorozat központja. A 

Weinberger-házban felavatták a II. Rákóczi Ferenc Emlékkertet, a Petőfi Sándor Magyar 

Kultúrkörben „Harcaink hevén át” címmel ünnepi emlékműsort tartottak, a diákokat pedig 

számos oktató jellegű eseményre várták.  
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Marosvásárhelyen is megemlékeztek a hét végén II. Rákóczi Ferenc születésének 350. 

évfordulójáról. Ünnepi szentmisével, a fejedelem mellszobrának megkoszorúzásával, 

történelmi előadással, valamint néptánc-és népzenei gálaműsorral tisztelegtek a vezérlő 

fejedelem emléke előtt. A város kiemelt tisztelettel őrzi a kuruc fejedelem emlékét, akit ugyan 

Gyulafehérváron választottak fejedelemmé, de 1707 tavaszán Marosvásárhelyen iktatták be – 

hangsúlyozta előadásában Tamási Zsolt történész, a katolikus líceum igazgatója. 

 

Nagyváradon a Csillagocska Alapítvány székhelyén emlékeztek II. Rákóczi Ferenc születésének 

350. évfordulójára. Az ünnepséggel nemcsak a fejedelem emléke előtt tisztelegtek, hanem a 

népi kultúra erejével bizonyították, hogy a nagyságos fejedelem öröksége három évszázad 

múltán is élő iránytű marad a Kárpát-medencei magyarság számára. 

 

II. Rákóczi Ferenc Kárpátaljai Magyar Egyetem nem csak képzési hely, hanem a szülőföldön 

maradás, azaz a magyar jövő pillére Kárpátalján. Erről Hankó Balázs kultúráért és innovációért 

felelős miniszter beszélt a beregszászi egyetem szimbólumainak: a talár, a jogar és az akadémiai 

lánc átadó ünnepségén. 

 

Több mint 22 éve járnak a Vasárnapi Iskola Alapítvány pedagógusai a Fekete Körös völgyébe, 

Várasfenesre, hogy magyar szóra, történelemre tanítsák a szórványban élő gyermekeket, és 

megismertessék őket a magyar, illetve a helyi népszokásokkal is. A térségben mindössze két 

településen tanulhatnak nyolcadikos korukig magyar nyelven a diákok, ezért az önkéntesek 

munkája hiánypótló. Ionescu Nikolett összeállításában elsőként Nagy Éva, a Vasárnapi Iskola 

Alapítvány elnöke beszél egykori és mai céljaikról. 


